

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 285. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 16. SZERDA.

ARA 10 FILLÉR.

Nagy vitát váltott ki a szocialisták bevonulása a megyei közgyűlésen

Györki politikai kérdésekről és a szabadságjogokról beszélt — Ujvárossy Lajos: Bocskay vármegyéjében soha nem kelleit azt hangoztatni, hogy a szabadságjogokat meg kell védeni Rásó alispán és Bélteky Lajos hangoztatták, hogy a közgyűlés ikerembe nem szabad bevinni a politikát — Az egyéki jegyző éjszakai agitációról tett bejelentést — Adóügyek és inségakció

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével kedden délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését. Dr. Hadházy Zsigmond főispán fél tízkor nyitotta meg az ülést és bejelentette, hogy az alispán Szálkay Antal bőszőrményi polgármestert hívta be Somossy Béla helyére.

Rásó István alispán időszaki jelentésében megemlíti, hogy a községek a megyei hozzájárulás fejében még ma is 525.000 pengővel vannak hátralekban, emiatt a megye kénytelen volt 130.000 pengő kölcsönt felvenni az illetmények folyósítására.

Az alispáni jelentéshez dr. Györki Imre szólott hozzá. Most, hogy a szocialisták bekerültek a megyei törvényhatósági bizottságba, megjelölni kívánja azokat a célkitűzéseket, melyekért harcolni kívánnak.

— Amikor átléptük az ősi vármegye küszöbét — mondja Györki — harmonikusan be akarunk kapcsolódni abba a munkába, mely munka eddig is folyt itt a közgyűlésen, amely munkára ha visszatérünk, ott látjuk a vármegyét, mint a szabadság egyik hírnökét. Ezen a téren mi is fokozottabb erővel harcolunk.

Harcolni fognak az igazi önkormányzatért. A törvényhatósági bizottságnak csak választás útján lehessenek tagjai. Általános, titkos választójogot és a szabadságjogok kiterjesztését kívánja. Szól a mai adózási rendszer ellen.

— Mi van a tantem-adóval? — kiáltják a gazdák.

Györki: Gyökeres földreformot és a rokkantkérdés megoldását sürgeti. Fajvédelmi okból tökéletes egészségügyi intézkedéseket kér. Nincsenek titkos és rejtett utjaik. Nagyobb szabadsággal lehet csak az integer Magyarországért küzdeni.

Foglalkozik az alispáni jelentéssel, az inségakcióval és a leventeképzés körüli állítólagos anomáliákat teszi szóvá, azt mondja, hogy az oktatás nem történik kellő szeretettel. (Zajos ellentmondások.)

— Ne féltse a leventéket! — kiáltják Györki felé.

Hadházy főispán: Ne tessék általánosítani, hanem konkrétizálja a panaszokat.

Györki az alispáni jelentést nem fogadja el.

Bélteky Lajos sajnálattal látja,

hogy a szükségadóból Debrecen város és Hajdúmegye csak morzsalekokat kap vissza. Helyesli, hogy Rásó alispán nyomban felterjesztéssel élj, de szükségesnek tartja, hogy a közgyűlés is felirattal éljen.

A Györki által felhozottakat már két évvel ezelőtt a polgári ellenzék is hirdette, de napi és országos politikát soha nem hoztak be a megye életébe és nem akarjuk a jövőben sem behozni, mert a túlodal sem provokál minket. Mi továbbra is polgári és nemzeti alapon állunk. (Taps. Ez helyes!)

Ujvárossy Lajos: Bocskay vármegyéjében soha nem kellett azt hangoztatni, hogy a szabadságjogokat meg kell védeni. A forradalom kitörésekor felfüggesztették a megyék és városok autonómiáját, a kommun. idején pedig a szabadságjogok, gyűlés, sajtó, jog teljesen elveszték. Ezért örülök, hogy Györki magát a szabadságjogok bajnokának mondja.

Greguss István egyéni jegyző: Szóvá teszi, hogy sötét agitátorok éjszaka már felütötték a községben a fejüket!

Györki: Nappal is fel fogják ütni a fejüket, megnyugtatom.

Greguss védelmet kér az agitáció ellen. Tűrhetetlen, hogy a szegény munkásoktól 7.20 pengő tagdíjat szednek a szocialisták.

Csorba Antal dr.: A legújabb kor legsötétebb babonája a szocialdemokrácia. A szocialistáknak soha sem volt szava a nagyipar növelése ellen, miáltal az iparcikkek úgy megdrágultak, hogy a gazdák nem tudják megfizetni. — Hiszi, hogy Nánás ki fogja közbülni azt a hibát, amit elkövetett.

Ludány Miklós felsőházi tag azt követeli, hogy ne vigyék a vidék szükségadóját Budapestre, hanem ha az ottani nagyjövödelmi urak nyugadtan akarnak aludni, akkor fizettesse meg azokkal a gazdag emberekkel a szükségadóját.

Grósz József (bőszőrményi): Kegyeleti tárgyakat ne árverezzenek el.

Hegedüs Károly Kabai gazda szintén adóvégrehajtási sérelmeket tesz szóvá.

Körödy István: A törvény adja meg az utasítást, hogy mit szabad lefoglalni, mit nem. Azt is törvény írja elő, hogy a legközelebbi vásártartó helyre hozzák a lefoglalt tárgyakat elárverezésre, de ezt csak a legrenitensebb adófizetők szemben teszik. Az adófizetés haza-

fias kötelesség! Tizenhét éve van Debrecenben és a megyében, de még egyszer sem történt meg, hogy ingatlan árvereztek el adóban és ilyet a jövőben sem szeretne látni.

Gere László, L. Szabó Márton felszólalása után az alispán válaszolt.

Rásó István alispán: Arra kéri Györkit, hogy ne is próbálja meg azt, hogy a pártpolitikát behozza. A fajvédelmet én is úgy értelmezem, ahogy a bizottsági tag úr, elsősorban közegészségüggyel szolgálok azt. Etekintetben a megye

Nagy bankbukások Amerikában

London, dec. 15. A bostoni Federal National Bank összes fiókjai bezárták pénztárait. A bank aktívuma 32.8 millió dollár. Betétállománya pedig 28.2 millió dollár.

London, dec. 15. Massachusettsben 9 bank, összesen 58.7 millió dollárt betétállománnyal bezárta üzletét a bostoni Federal National Bank bukása következtében.

Czettler Jenőt kombinálják a kultuszminiszterségre

Budapest, dec. 15. A parlamentben kedden az a hír terjedt el, hogy a kultuszárca betöltése ügyében megindult tárgyalások során meglepő fordulat következett be. A legutolsó pillanatig Korniss Gyula látszott a legesélyesebb kultuszminiszterjelöltnek. Nagy érdeklődést keltett később néhány kormányparti képviselőnek az az információja, hogy Károlyi miniszterelnök tegnap délután magához kérte Czettler Jenőt, a képviselőház alelnökét, a keresztény párt vezetésének egyik tagját és a vele folytatott megbeszélés alapján, rövidesen Czettlert nevezik ki kultuszminiszterré.

Kormányparti körökben ezután arról beszéltek, hogy Czettler kilép a keresztény pártból és belép a kormányba nem sokára azonban beavatott helyről közölték, hogy erre nem kerül sor, Czettler azonban nem mint a keresztény párt képviselője kerül a kormányba, hanem személy szerint, éppen úgy, mint annakidején Vass József.

A 33-AS BIZOTTSÁG KIEGÉSZÍTÉSE.

Kedden délután Pesthy Pál és Darányi Kálmán a lefolytatott tár-

gyalások után megállapodtak az öt képviselőnek a személyében, akiket a 33-as bizottság tagságukról lemondott ellenzéki képviselőnek helyébe kívánnak megválasztani. Ez az öt képviselő a következő: Somssich Antal gróf, Petro Kálmán, Beck Lajos, Szilágyi Lajos és Strausz István.

A SZOCIALISTÁK TILTAKOZNAK A NÉPJÓLETI MINISZTERIUM MEGSZÜN- TETÉSE ELLEN.

A szociáldemokrata párt vezetősége kedden este úgy határozott, hogy a párt az országos 33-as bizottságban felajánlott helyeket nem fogadja el és tiltakozik a népjóleleti minisztérium esetleges megszüntetése ellen.

BETILTOTT SZOCIALISTA GYŰLÉS.

A szociáldemokrata szakszervezeti tanács csütörtökön nagygyűlést akart tartani a munkanélküliség ügyében, amelyet azonban Bezzegh-Huszágh Miklós főkapitány a közrend érdekében nem engedélyezett.

Gaál Ferenc országos híri festőművész

a budapesti Munkácsi Céh választmányi tagja az idei Olaszországi tanulmányútról hazatérve Debrecenben a Piac u. 58. szám alatti üzlethelyiségben állítja ki tanulmányútjának szebbnél szebb műveit, külön érdekességet az ad műveinek, hogy a művész maga konferálja be azoknak a helyeit és impresszióit. A kiállított képek a budapesti Ernst múzeumban is voltak kiállítva. — Megtekintés díjtalan, egész nap nyitva.

Interpelláció a városi közgyűlésen a debreceni gazdaság eldirigálásáról és az inségmunkáról

VÁSÁRY POLGÁRMESTER A GAZDASÁGI AKADEMIA ÜGYÉBEN VÉDELMEZI A HELYI ÉRDEKEKET ÉS KIMERÍTŐ VÁLASZT ADOTT AZ INSÉGMUNKÁKNÁL ELŐFORDULT VISSZAÉLÉSEKRŐL.

A városi közgyűlés, kedden délután folytatta ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével.

A törvényhatóság tudomásul vette dr. Trocsányi Béla lemondását és működéséről elismerését és köszönetét fejezte ki.

Tudomásul vette a közgyűlés a 3.400.000 dolláros kölcsönből létesített beruházásokról beterjesztett elszámolásokat, melyeket dr. Csűrös, dr. Veress, Borsos József és dr. Joó István tanácsnokok ismertettek.

Dr. Veress Géza tanácsnok tett javaslatot a földhasználatok leszállítására, amit a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

A törvényhatósági bizottság levette a napirendről a Városi Takaré- és Hitelintézet igazgatósági helyeinek betöltési ügyét, mert több bizottsági tag kifogásolta, hogy ez az ügy még nem volt a kisgyűlés előtt. Dr. Vargha Elemér h. polgármester azt javasolta, hogy az ügy kellő előkészítése végett a közgyűlés küldjön ki egy bizottságot, mely dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével dr. Vásáry István polgármester, dr. Vargha Elemér h. polgármester, dr. Tóth Lajos, Ruffy Vargha Kálmán, Hegymegi Kiss Pál, Kolosváry-Borcsa Mihály és Jóna István tagokból álljon. A közgyűlés ezt a bizottságot delegálta az ügy előzetes megtárgyalására. Ezután az interpellációkra tértek át.

Interpelláció

»a gazdaságok áthelyezéséről«.

Az első interpellációt Jóna István földbirtokos, a Gazdasági Egyesület elnöke intézte a polgármesterhez a gazdasági akadémia hallgatóinak más intézetekbe való helyezése ügyében. A földművelésügyi minisztérium illetékes osztálya augusztus hónapban kibocsátott bizonyos rendelkezést, amely szerint a Tisza két partján levő ifjuság jöjjön Debrecenbe, az ország egyéb részeiben lakók pedig a dunántúli két gazdasági akadémia menjenek. Mindenesetre furcsa ilyen intézkedés mellett az, hogy a homoki gazdálkodást a nyírségi fiúknak — mivel a 30-as létszám a pallagi akadémia betelt — a Dunántúlon kell megtanulniok, a debreceni fiúk számára pedig nincs hely. Az illető rövidlátását, aki ezt a beosztást csinálta, még jobban dokumentálja az, hogy nem is gondolt arra, hogy a mai határokon kívül is élnek magyarok, akiknek valami azt sugalmazza, hogy Debrecenbe jöjjenek tanulni. Ezekre se lett volna talán valami rossz hatással az, ha látták volna, hogy 71 megszállott területi akadémiahoz tartozó ifju emléke ott van megőrkítve Pallagon a debreceni hősi halott gazdaságokéval együtt. De még ha ezt nem nézzük is, nagyon furcsa az, hogy mikor idejön valaki Bulgáriából az iskolák városába, a gazdasági akadémia, azt kell tanácsolni neki, hogy menjen a Dunántútra egy kis faluba. Bizonyára nemcsak éppen mezőgazdaságot akar az ilyen ifju tanulni, hanem éppen meg volt az oka arra, hogy miért pont Debrecen választotta tanulmányi helyéül. Azok az ifjak, akik eddig Debrecenben tanultak és tanulnak ma, a városnak olyan hőkező támogatását élvezik és Debrecenben olyan diákjóléti intézményeket találnak, amelyeket a dunántúli kisközségekben meg nem találhatnak, vagy legalább is nem ilyen

mértékben. Az egész dolog úgy néz ki, mintha Debrecen büntetné akarnák azért, mert a törvényhatóság a gazdasági akadémia mezőgazdasági egyetemre kívánta kifejleszteni, amire az alapításnál fogva — amikor kikötötte, hogy a mezőgazdasági tudományokat mindenkor a legmagasabb fokon tanítsák — Debrecennek joga is van. Debrecen ezt a jogát nem hagyhatja.

Dr. Vásáry István polgármester válasza.

— November 19-én megjelent a hivatalomban egy Ormós nevű debreceni fiatalember, aki azt a panaszt tette, hogy bár ő a debreceni gazdasági akadémia kért a felvételét, mint debreceni lakos, a földművelési minisztérium rendelkezése következtében neki valamelyik dunántúli gazdasági akadémia kell elmennie.

— Azonnal levelet írtam a földművelési miniszter urhoz az ifju érdekében és arról értesít a földművelésügyi miniszter ur, hogy mivel előtte egy rendeletet adott ki, mely rendelet értelmében a debreceni gazdasági akadémia az első évfolyamra 30 hallgatót lehet felvenni, a tanítás eredményességének biztosítása okából nem tartja lehetőnek a rendeletnek hatályon kívül helyezését és minthogy az illető ifju a 30-as létszámon felül és elkészen jelentkezett s mivel elkészttségét indokoltak nem találta, mégis kivételes méltányosságból a felvételt engedélyezte, de nem Debrecenbe, hanem dunántúli akadémiaira.

— Felterjesztésemben céloztam arra, hogy megítélésem szerint valószínűleg ez az intézkedés — még akkor a rendeletet nem ismertem, csak azt, hogy innen az ifjakat eldirigálják — onnan magyarázható, hogy az utóbbi időben, amikor felmerült Debrecenben és országosan is a debreceni akadémia az egyetemhez csatolása és nyilvánosságra került, hogy a keszthelyi és óvári akadémia alig van annyi növendékük, mint tanáruk, nyilvánvalóvá vált, hogy ha felesleges intézetek megszüntetéséről lehet beszélni és ez irányban kell intézkedni, azokat, vagy azt az intézetet kell megszüntetni és egyedül a debreceni akadémia az, amely szóba jöhet akkor, ha a gazdasági szakoktatást egyetemi nivóra akarjuk emelni. Arra céloztam tehát a felterjesztésemben, hogy ilyen intézkedésekkel a valószínű helyzetet megmásként és olyan körülményeket teremteni, amely körülmények alapján nem megfelelő intézkedéseket tesznek, egyáltalán nem tartom helyesnek.

— Megállapítom azt is, hogy a tanulás eredményessége okából folyó évi augusztus hó másodikika előtt, amikor ez a rendelet megjelent, nem volt szükség arra, hogy harmincas létszámra korlátoztassék a debreceni gazdasági akadémia elsőéves hallgatóinak száma, mert az még az elmúlt iskolai évben is meghaladta a hatvanat, az ezt megelőző évben pedig meghaladta a nyolcvanot az elsőéves növendékek száma és csodák csodája azt láttuk, hogy annyira eredményes volt itt az oktatás, hogy idejött a gazdasági szakoktatásra vágyó ifjuság, nem azokba az iskolákba, ahol minden növendék mellé jutott volna egy professzor, ami kiválóan biztosította volna az oktatás eredményességét.

— Minthogy ez a kérdés igenis kapcsolhatóan van a gazdasági akadémia

kérdésével is és mivel lehetetlennek tartom, hogy Debrecen város közönségének leszármazottjai harmincon felüli létszámban jelentkezzenek, ezeknek az alapítványoknak tevése alkalmából kikötötte azt a jogot, hogy tandíjmentesen tanulhassanak itt szülővárosukban, ennek következtében a miniszter ur választámat beterjeszttem a közgyűlés elé az ügyben teendő intézkedés végett.

— Tisztelettel azt vagyok bátor kérni, méltóztassanak tudomásul venni eljárásomat, melynek során többet nem tehettem, mint amit megtettem.

A választ úgy az interpelláló, mint a közgyűlés tudomásul vette.

Visszaélések az inségmunkánál.

Azután Tunyogi Szűcs Géza interpellációt terjesztett elő, amelyben azt kérdezte a polgármestertől, igaz-e, hogy a hatósági támogatásban részesülő munkanélküliek közül számosan a havi ellátmány ellenében munkaszolgáltatásukat hanyagul és lelkiismeretlenül teljesítik és ha ez igaz, milyen megtorlókat szándékozik tenni a polgármester. Tunyogi Szűcs Géza előszóval is megerősítette interpellációját, felhozta, hogy nagyon sok az éhes száj, nem szabad tehát elvenni a munkát és az érte járó bért az erre érdemes emberek elől.

Dr. Vásáry István polgármester azonnal válaszolt az interpellációra.

Megemlítette, hogy a közgyűlés ellenvetés nélkül, teljes odaadással és önzetlenséggel szavazta meg a 250.000 pengőt a szükségmunkákra. Kimondták azt is, hogy minden munkabíró ember köteles az ellátásért megfelelő munkát teljesíteni. Sajnálattal állapítja meg, hogy egyrészt olyanok is jelentkeztek és felvételt kaptak ellátásra, akiknek anyagi helyzete egyáltalán nem indokolta, hogy segélyben részesüljenek. Ezekkel szemben a megfelelő eljárást folyamatba fogják tenni, nem azért, mintha azt hinnék, hogy ezek olyan jó módban vannak, hogy némi segélyre nem volnának rászorulva, hanem azért, mert akik indokolatlanul veszik igénybe a törvényhatóság által e célra megszavazott összeget, azok megkárosítják, immorálisan megcsalják azokat, akik valóban rá vannak utalva a város támogatására. (Ugy van, helyeslés.)

A szociálisták közül elhangzott most az a közbeszólás Tunyogi Szűcs felé, hogy denunciót. Vásáry polgármester a közbeszóló felé fordult:

— Ne tessék ezt a kifejezést használni, hogy denunciótunk, mert Nagy Lajos bizottsági tag ur egész őszintén meg fogja mondani, hogy valóban igaz-e az, hogy az erdősegeken keresztül vezető törvényhatósági utakon végzett földmunkánál alkalmazott munkanélküliek, akik nemcsak élelmiszert, de tüzfát is kaptak a várostól, kivágják a város erdejében a fákat s hogy valóban falopást követnek el ezek. És ha a bizottsági tag ur lelkiismeretesen megmondja, hogy sajt szemével mit látott és megerősít engem, akkor ne méltóztassék mondani rá, hogy denunciót, mert különben nem méltóztatik objektíven nyilatkozni.

— Visszaéléseket a munkásoknak csak egy kisebb része követi el. Nem hallgathatja el, hogy vannak vállalkozók, akik ezeknek a munkanélkülieknek azt mondogatják, hogy majd a jövő nyáron a munkánál ők is csak hat kiló lizttel fizetnek, ha ez

a munkásoknak elég. Tény az, hogy egyes emberek nem végezték el azt a munkamennyiséget, amelyet az inségbizottság albizottsága kiszabott, mely bizottságban benne van a szociáldemokrata pártnak is egy tagja. Előfordult, hogy az így megállapított, — igazán inkább minimálisnak tekintethető munkamennyiségnek alig egy harmadát végezték el, némely munkacsoportban. Ezek két köbméter földmunka helyett 1,3 köbmétert végeztek, holott a normális munkamennyiség 4—6 köbméter, de a bizottság csak kettőt szabott ki. Más szakmabeli szakmunkások is sokkal több teljesítményt mutatnak fel más helyeken.

— Ha elítélem a lelkiismeretlenül dolgozókat, ezzel elismeréssel nyilatkozom a többséggel szemben, mely megérti a helyzetet és becsületesen elvégzi munkáját. Nem nézhetem el, — hogy a többség megkárosították, a lelkiismeretlen kisebbség miatt (Taps)

Aki nem végezte el decemberben, vagy novemberben a hatnapi munkát és az előírt teljesítményt, azt nem helyezem ellátáson kívül egyelőre, — hanem a további ellátását megkapja, de azzal a kötelezettséggel, hogy a hat napon felül még azt az elmaradt munkamennyiséget tartozik elvégezni. Aki ezt teljesíti, az benne marad az ellátásban, aki ellenben em végzi el, az január elsőjétől nem fog ellátásban részesülni.

A választ tudomásul vették.

Az Ipartestület beadványa körül.

Varjassy Imre ipartestületi elnök, a négyezer tagot számláló Ipartestület beadványa ügyében interpellált, melyben segélykérővel kapcsolatos kivánságokat rejesztett a törvényhatóság elé. Azt kérdezi, miért nem tüzték ezt a beadványt a közgyűlés tárgysorozatára.

Varjassy szóval is kifejezi interpellációját, melyre a polgármester kijelentette, hogy azért nem tüztette tárgysorozatára a beadványt, mert ugyanazokban az ügyekben, melyekről a beadványban szó van, nemcsak a kormányhoz, hanem a törvényhozás mindkét házhoz is már több ízben feliratot intézett a törvényhatóság. Ami a közszállítási szabályokat illeti, ezektől a törvényhatóság nem térhet el. A törvényhatóság megfelelően gondolkodott a végzett munkák ellenőrzéséről és átvételéről is. Ezeknek a szervezetnek objektivitásában senkinek nincs oka, vagy joga, hogy kételkedjék. Az interpellációra adott választ tudomásul vették.

Több személyi vonatkozású ügy tárgyalása után dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlés ülését este hét órakor félbeszakította és folytatását szerda reggel tíz órára tüzte ki.

AZ MTI VEZETŐI DEBRECENBEN.

Kozma Miklós kormányfőtanácsos, a Magyar Távirati Iroda elnöke és Wünscher Frigyes, az M. T. I. igazgatója tegnap Debrecenbe érkeztek és látogatást tettek Hadházy Zsigmond főispánnál, Vásáry polgármesternél, valamint más előkelőségeknél. Este az Ujságíró Clubban vacsora volt a tiszteletükre, melyen megjelentek vitéz Zákány ezredes, Kardoss Gyula és Riekl Antal, akik Kozma elnökgazdátónak bajtársai, valamint a helyi sajtó képviselői.

IDŐJÓSLÁS.

Északnyugati szél, lehülés és sok helyütt még csapadék, eső, vagy hó.

Nyolcórás ülésekre tettek indítványt a képviselőházban

A földreform befejezéséről szóló javaslatot tárgyalták

Budapest, december 15. A képviselőház keddi gyűlésén napirend előtt Teleki Sándor gróf szótartotta a munkanélküliség ügyét. Hibáztatta azt a gazdasági politikát, mely az aranybárvány kedvében jár.

Peyer Károly munkanélküliséget követelt. A tőzsde, a mozi és rádió megadóztatását követeli.

Következett a napirenden levő földreform befejezéséről szóló javaslat tárgyalása. A vita során Petró Kálmán, Lázár Miklós és Eckhardt Tibor szólaltak fel, akik jórészt a mezőgazdasági politikát kritizálták.

Temesvári Imre nyolcórás ülések tartására tett indítványt, majd hosszú napirendi vita következett.

Közben az elnök, Czettler Jenő felbeszakította a vitát, arra való hivatkozással, hogy rosszul érzi magát a felhűgösztetés az ülést. Czettler Jenő elnök az elnöki szobába vonult vissza, ahol megjelent a Ház orvosa is, közben Almássy László váltotta fel az el-

nöki székben. Czettler Jenőt a mire megnyitotta az ülést, Czettler is megjelent a teremben s Almássynak megköszönte, hogy őt az elnöklésben felváltotta.

A Ház többsége ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a holnapi ülés napirendjén az OFB folytatódó tárgyalása szerepel majd áttértek a sürgős interpellációk előterjesztésére.

Klein Antal interpellációjában a dohánybevételek árak leszállításáról szóló rendelet visszavonását kérte.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár hangsúlyozta, hogy nem tehet ígéretet arra, hogy a dohánybevételek árak csökkentéséről szóló rendeletet vissza vonják. Le kellett szállítani az árakat azért, mert külföldön a hasonló minőségű dohányok ára 40—50 fillérre esett le.

Két kisebb interpelláció után az ülés véget ért.

Csendélet a román képviselőházban

Dulakodás, kölcsönös sértegetés

Bukarest, dec. 15. A képviselőházban a költségvetési vita során Cuza azt javasolta, hogy szüntessék meg a Népszövetség mellett Genfben működő román kirendeltséget, mert ez rengeteg pénzbe kerül az államnak.

Lupu közbeszólt: Borah szenátor és Cuza egyetértenek a revízióban. Cuza: A genfi kirendeltség tagjai semmit sem dolgoznak, hanem áthenyélik az egész napot.

Lupu az elnök felé fordulva: Ugy látszik az elnök úrnak mindegy, hogy a szószékről mit beszélnek a képviselők!

Robu képviselő rászól Lupura, aki magából kikelve kiáltja Robu felé: Magát meg kell operálni, ostoba kölyök! Menjén vissza kecskepásztornak, oda, ahonnan jött! — Odavaló maga és ne tolja ide a

profáját.

Cuza közben a zsidókat szidalmazta. Lupu Cuza felé fordul és ezt kiáltja: Az a vén ostoba, második gyermekkorát éli! (Nagy zaj, a melyben Robu képviselő Lupu felé ront, de lefogják.) Lupu tovább is szenvedélyesen kiáltozik: Bejön két marhapásztor és államot akar csinálni. Én voltam és leszek Genfben, de ott lesül arcomról a bőr, ha ott megtudják, hogy milyen emberekkel vagyok együtt a parlamentben!

Robu ismét odakiált Lupunak: Magát még ma megverem!

Lupu és az ellenzék nagy derülttségbe törnek ki. A zajos hevesességben állandóan hallatszik Cuza hangja, aki ezt kiáltja: Lupu zsidói Brazíliába kergették ki a románokat.

A NŐI FELSŐKERESKEDELMI ISKOLA CSERKÉSZÜNNEPÉLYE.

Kitűnően sikerült cserkészünnepelet rendezett a debreceni női felsőkereskedelmi iskola cserkészcsapata, az intézet tornatermében. A műsort az intézet énekkara nyitotta meg. Sipos Irén, Rudnyánszky Gyula remekbefoglalt karácsonyi versét szavalta el, mely átérzéssel. Törös Irma énekszámával tűnt ki, melyekhez precíz zongorakíséretet adott Székely Ilona. Pargil Ilona művészi zongorajátékával aratott tapsokat, Törös Irma pedig szavallatával bizonyította be nagy-szerű előadóképességét. Pompás, lelkes előadásban került színre a „Rabmagyarok karácsonya” című színdarab. Ebben Verss Jolán és Kardos

Eszter nyújtottak kiemelkedő szép alakítást, de a többi szereplők is, mint Hügnér Antónia, Fitori Ilona, Szöllösi Julia, Kelemen Éva, Beczner Stefánia Szentpétery Sára, Fekete Margit, Demény Ilona, Székely Ilona, Barna Emilia, Szabó Adél, Németi Ibolya, — Letanovszky Anna, Sófalvy Márta, — Rényi Terézia, Szabó Anna, Sfpss Irén, öszvágó stílusos játékkal méltán érdemelték meg a meg megújuló tetszésnyilvánítást. A táncok betanításával Beczner Stefánia érdemes munkát végzett. Az ünnepély szép sikeréért elismerés illeti dr. Versényi Klára tanárnót, a cserkészcsapat büszke parancsnokát a legteljesebb elismerés illeti.

Elfogták a kecskeméti posta kirablóját

51 ezer pengőt tartalmazó levélboríték előkerült

Kecskemét, dec. 15. A kecskeméti postánál történt betörés gyanúja miatt letartóztattak egy Kovács János nevű egyént, aki kétnapos tagadás után bevallotta, hogy egyedül ő követte el a kecskeméti postánál az álkulesos betörést. A betörés után kerékpáron kiment az

állomásra, az épületben elrejtette az 51 ezer pengőt tartalmazó levélborítékot. Jó Ferenc postatisztot, aki szentén letartóztatásban volt, azonnal szabadon bocsátották, Kovácsot pedig letartóztatásba helyezték.

Az ötvenezer pengős biatorbágyi jutalom nagyrészt a budapesti rendőrség kapta

Budapest, december 15. A budapesti főkapitányság hivatalos közlést adott ki arról, hogy a Matuska-féle nagy bűnyűben kitűzött ötvenezer pengő jutalom szétosztását a belügyminiszter megengedte. Néhány héttel ezelőtt küldte át a főkapitányságra Samarjay Lajos államtitkár, a Magyar Államvasutak igazgatóságának elnöke azt az ötvenezer pengőt, amit a torbágyi vasuti merényletet követő napon a bűnyű nyomra vezetőinek és kinyomozóinak jutalmul kitűzött. A MÁV elnöke annakidején közölte, hogy az ötvenezer pengő szétosztását a főkapitány belátására bizza. Bezegh-Huszágh Miklós főkapitány és Hetényi Imre főkapitányhelyettes a döntésre vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert kérték fel. Most érkezett le a belügyminiszter határozata. Eszerint az ötvenezer pengőből öt ezer pengőt azok közt osztanak szét, akik a nyomozás külső munkájában, mint nem rendőrtisztviselők vettek

részt, akik a bűnyű felállításában és megőrzésében, valamint a nyomozás körüli egyéb munkában tevékenyen részt vettek. A jutalomdíjból három ezer pengőt a bécsi rendőrigazgatósághoz utalnak át, hogy ott a nyomozás részvevői közt jutalomként kiosszák. Miután továbbá a vasuti merénylet napján a csendőrség is bekapcsolódott a nyomozás munkájába és sokban segítségére volt a rendőrségnek, a belügyminiszter engedélye alapján a csendőrség számára kétezer pengőt utalnak át, amelynek szétosztásáról a csendőri nyomozóosztály parancsnoka dönt. A fennmaradó negyvenezer pengőt a belügyminiszter rendelkezése értelmében a budapesti főkapitányság politikai osztályán szolgálatot teljesítő rendőrtiszt és rendőrtisztviselők közt fogják felosztani rangsor szerinti arányban, illetve olyan összegekben, amilyen mértékben a politikai osztály tisztviselői e bűnyűben érdemeket szereztek.

OTTHONAVATÁS AZ ISPOTÁLYTELPEN.

Vasárnap este hétórai kezdettel avatta fel a Révész Bálint cserkészcsapat új otthonát, szép ünnepély keretében. Az ünnepély sikerét nagyban emelte Mezey Béla ker. főtitkár ünnepi beszéde, aki megemlékezett az elhunyt Debreczeni Ferenc, volt ker. vezetőtisztről és Kecskés Jánosról, a csoport volt tagjáról, kiknek emlékét a csapat kegyelettel őrzi. A műsor-számok között nagy sikert aratott a hegedű-trió szám, melynek előadói: Boros Gyula, Székely Imre és Szentésy László voltak. Méltó sikert aratott Rácz István is, aki magyar táncával a közönség tetszését megnyerte. Ábel János remek énekszámával és talajtorna bemutatójával nagysikert ért el Nagy Károly s-tiszt szavallata szép és elismerésre méltó volt. Az ünnepélyen szépen szerepeltek a csapat apródjai is. A műsor vitéz Szabó Endre parancsnok záróbeszédével ért véget.

FELTŰNTEK A FARKASOK A KÁRPATOKBAN.

Prága, dec. 15. Az Erdős-Kárpátok északi vonalán bekövetkezett erős havazás után sok farkas alacsonyabb tájakra húzódott, egészen a földművesek lakóhelyeikig. Beregszász mellett a farkasok egy juhnyáját támadtak meg.

MEGJELENT AZ ÚJ BENZIN-RENDELET.

A kormány a benzinehez kevesebb szesz árának megállapítására ma rendeletet adott ki. Ennek értelmében a szesztermelés fenntartásának biztosítása és ezzel a gazdasági élet rendjének megőrzése végett a pénzügyminiszter felhatalmazást kapott, hogy a földművelésügyi és a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg az ásványolaj termékhez (szeszhez) keverendő legalább 99.5 százalék alkoholtartalmú szesz árát az 1927. évi 23. t.-c. 1. szakaszának E. pontjában foglalt korlátozások figyelmen kívül hagyásával állapíthatja meg. Az említett szesz árát a rendelet szerint mindenkor csak olyan összegben lehet megállapítani, amely a pénzügyminiszternek a földművelésügyi és kereskedelmi miniszterrel egyetértő megállapítás szerint feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a szesztermelés még fenntartható legyen.

Belgrád, dec. 15. A bíróság Jama kieviés Zakariást halálra ítélte. A vádirat szerint a múlt év júniusában pokolgépet helyezett el a vasuti sineken abból a célból, hogy a vágányt felrobbantsa.

Nagymennyiségű maradék kerül eladásra

Finom térti és női szövet maradékok, bársony lehetetlen olcsó áron és selyem maradékok, flanel és voál maradékok

Kész női teherneműek, asztalneműek **KLEIN DIVATHÁZ** rendkívül olcsó árban (volt Ecker, Klein, Sugár) ~ Ferenc József ut 48. szám.

Ma este 9 órakor az Arany Bika üvegtermében

Divatrevü.

A revü keretében Vig Miklós jazz kísérettel énekel
A revü után a közönség táncol.
Belépődíj nincs.



MA
szerdán premier és B (13.) bérletben
pénteken C (13.) bérletben

BEMUTATÓ! UJDONSÁG!

Lamberthier ur

A budapesti Új Színház e szenzációs sikerű darabjában, a melyet 3 felvonáson keresztül csak 2 szereplő játszik végig. Könyves Tóth Erzsé és Kemény László a drámai együttes e két kimagasló művésze, a darab teljesen újszerű, ötletes, fordulatos végig lebilincselő meséjében, kiforrott művészetük egy-egy felejthetetlen alakítását nyújtják.

Csütörtökön
HALASSY MARISKA
JUBILEUMA.

Sastiók

Szombaton, vasárnap, hétfőn
Lábass Juci és dr. Szédő Miklós
vendégfelléptével.

Fehér orchideák

Operett.

Előkészületben:

Zöld bárány

a szezon slágere.

MOCSÁNYI ÉS LAKOS HUMOROS HANGVERSENYE A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Kedden este Mocsányi és Lakos — a rádióból is jól ismert zenehumoristák — vendégszerepeltek a Csokonai Színházban. Operaparódiákat, tangó-paródiákat s egyéb zenei tréfát adtak elő, a közönség nagy derűltséggel, mellet Mocsányi a zongora mellett különösen ügyes, de igen tehetséges Lakos is. A két zenehumoristának az erőssége a precíz összetanultságban van. Olyan ez a két ember, mint két egymásba kapcsolódó jól megolajozott fogaskerék. Csaknem minden számuk ötletes, szellemes és mulatságos. Aki nem művelőzetet, nem magasabbrendű zenei szórakozást, hanem egy mulatságos másfél órát akar magának szerezni, az megelégedetten jött el Mocsányi és Lakos humoros hangverseny-estjéről.

Más kérdés, hogy ezeket a számokat mi mind hallottuk a rádióból s a vendégszereplő humoristák semmi újat nem adtak. Ugyáltszik a közönség előre tudta ezt, mert csak félig töltötte meg a színházat. Ebből a tanulság: a fővárosi vendégszereplőknek nem kell lebecsülni a vidéket, — mert más Mucs és más Debrecen. Mi szívesen fogadjuk a vendégeket és meg is tapsoljuk őket, de megkívánjuk, hogy ha adnak valamit, az ne divatjamult, mindenki által ismert ötlelesség legyen. Egy-két eredeti új számot minden esetre megérdemeltünk volna. (b. p.)

18 fillér egy liter
kitűmő bor,
megadózva 40 fillér.
REVI borpincészet
HATVAN UCCA VÉGÉN
A KISALLOMÁSSAL SZEMREN

A Halmágyi Sámuel utóda

debreceni cég budapesti mannequinek közreműködésével a legújabb párisi modellruhákat mutatja be.

A kalapok az ANNY kalapszalonn legújabb kreációjól.

Óriási érdeklődés a Sastiók csütörtök esti előadása iránt

Hírt adtunk már arról, hogy a Csokonai színház december 19-én, csütörtökön este lelkes ünneplésben kívánja részéssíteni országosnevű tagját, Halassy Mariskát abból az alkalomból, hogy tíz éve működik Kardoss Géza színtársulatánál. A kiváló művésznek egyik leghíresebb szerepében, Rostand »Sastiók« című gyönyörű romantikus drámájának címszerepében lép fel.

Az előadást megelőzően a külön-

böző társadalmi és irodalmi egyesületek kiküldöttjei fogják üdvözölni a művésznőt, akinek ünneplésébe mind több és több egyesület jelentette be csatlakozását. Jellemző arra a nagy szeretetre és rajongásra, mellyel a debreceni közönség Halassy Mariska iránt érez, hogy a csütörtöki előadásra már csaknem minden jegy elkelt.

A jubileum után az Újságró Clubban az ünnepelt művész tiszteletére társas összejövetel lesz, melyre a színészet és a művész tiszteletét az uton is meghívja a színtársulat.

Megrágalmazta a járásbíró, mert több ízben felmentette ellenfelét

A bíróság a rágalmozót egy hónapi fogházra ítélte

A berettyóújfalui járásbíró egy bírójához a múlt év őszén többnévtelen levél érkezett, amelyben a levélíró kifogásokat emelt a bíró ellen és megvesztegetéssel gyanúsította. A levelek alá a berettyóújfalui járásbíró előtt egy gyakran szereplő asszony: Szász Jánosné neve volt feltüntetve.

A levélben szereplő asszony ellen a bíró hivatalból megindította az eljárást. A rendkívül érdekes ügyben a múlt év őszén tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék. Az asszony ellen annak idején az ügyészség hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége címén emelt vádat. Az asszony a tárgyaláson tagadta, mintha ő írta volna a levelet és azt hangoztatta, hogy azt valamelyik haragosa küldhette el és az illetőt meg is nevezte. Az asszony szerint Tóth Sándor írta a levelet a bírónak. Az asszony ugyanis Tóth Sándorral állandó pereskedésben állott és valahányszor bíróság elé került az asszony, ügye mindig felmentéssel végződött. Az asszony szerint állítólag ez hosszantotta fel Tóth Sándort, aki tehetetlen dühében rágalmozó leveleket írt a bírónak, aki Szász né úgyeit tárgyalta.

A bíróság az asszony védekezését valószínűtlennek találta és ezért próbairást vettek tőle és a próbairást a rágalmozó levelekkel együtt felküldték a budapesti igazságügyi írásszakértő tanácshoz, ahol az írásokat felülvizsgálták és kétséget kizáróan megállapították, hogy azok nem Szász né kezétől származnak. A törvényszék az írásszakértői vélemény alapján Szász né az elene emelt vád alól felmentette.

Az ügyészség a bonyolult ügyben most már újabb vizsgálatot rendelt el, amely aztán megállapította, hogy a rágalmozó leveleket valóban Tóth Sándor írta, aki ellen az ügyészség megindította az eljárást.

Tóth Sándor hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségével

vádolva került tegnap a debreceni törvényszék elé. Tóth a tegnapi tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűncselekményt és kijelentette, hogy Szász né azért keverte bele az ügybe, mert peres viszonyba vannak.

A bíróság a perbeszédék elhangzása után Tóth Sándort a vádiratban foglalt bűncselekményben mondta ki bűnösnek és ezért egy hónapi fogházra ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Ma délben érkezik Terranova Giovanni

Az olasz főiskolák egyik legnépszerűbb, mert az ifjúság spontán érzéseire támaszkodó, egyre szélesebb keretek között dolgozó szervezeteinek, a Gruppi Giovani »Amici dell' Ungheria«-nak megszervezője és buzgó elnöke, Terranova a soproni népszavazási ünnepségekről a ma déli budapesti gyorsal érkezik Debrecenbe, titkára, Magni kíséretében. Az egyetemi ifjúság körében nagy érdeklődéssel tekintenek Terranova debreceni tartózkodása elé, mert tudják róla, hogy nemcsak a fehér asztal mellett, hanem tetteiben is őszinte barátunk. Legutóbb is pl. az ő kezdeményezésére a római rádió kéthetenként tartandó magyartárgvü előadásokat iktatott programjába. Az első előadást ő maga tartotta a modern magyar irodalomról. Hatására jellemző, hogy Casertano római ügyvéd azonnal kérte a magyarbarát egyesületbe való felvételét.

Terranovának fogadására a Monti Kör és az olaszul tanuló egyetemi hallgatók képviseltetik magukat.

Dr Madveczky Károly Madách-előadásai az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tantályamon

Két Madách előadás tartalmát foglaljuk egybe, amelyek némiképp egymás folytatói voltak, valószínűleg azért, mert az első előadásban, a városházán nem bírván az előadó nagy anyagával megbirkózni, a megoldás a vasárnapi előadásra maradt. Madách nagy műve nem statikailag, hanem a dráma fejlődésének a keretében került az irodalom történetébe boncaszálalára. Az előadó az előtte elhangzott kitűnő előadásokra bőségesen hivatkozva, a dráma két nagy inkarnációját, az antik drámát és a shakespearit nem is annyira, mint a fejlődés két lépcsőjét, hanem mint poláris ellentéteket mutatta meg, amelyben az emberi lélek örök duplicitása öltött testet. Az ellentétek kiegyenlítését a német dráma kezdte meg, de a magyar Madách oldotta meg. Éva a függés elvének, Adám testi és lelki autonómiájának fanatikus képviselője és harcosa. A kettőt az Úr foglalja egybe, aki rámutat a hozzáviszlatért Adámnak arra, hogy először is a saját erejére van ráutalva (tehát nem úgy van, amint a Sátán azt a paradicsomban mondotta). Karod erős, szived emelkedett és végtelen tér áll rendelkezésedre a munkához. De nem elég az önerő, az embernek kell az isteni kegyelem is, amely mint égi szózat zeng felé s ha elmúl, a nő át hallja meg a küzdő férfi. De Lucifernek is meg van a maga szerepe. Hídeg tudása, dőre tagadása a forrása minden szépek és nemesnek. (A költő ezzel azt mondja, hogy a megpróbáltatások idején lesz az ember naggyá.) Ebben látja előadó az ember tragédiájának főproblémáit, de ez a problémája a dráma fejlődésének is. Az antikban az egyetemes sorban való bizalom. Shakespearéban az az individualizmus küzdelme domborult ki. A közönség mind a két helyen nagy érdeklődéssel hallgatta meg az előadást.

Mozik műsora:

Ma szerdán	
A hétköznapi 5 óra előadások márcsak helyszíne!	
VIGSZÍNHÁZ 5, 7 és 9 óra	Hypnótt a lakás, a legújabb magyar hangosvígjáték.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Az örömtelen asszony. Dráma. Elga B. és Walter R. főszereplésével.
APOLLO 7, 9 ó.	S z ü n e t

Meteor mozi műsora

Szerdán és csütörtökön két napig az örökbecsű film s

„Megtagyott gyermek”

kerül bemutatásra, félhelyrak mellett és hogy a gyermekek is megnézhessek, az előadások mindkét napon 3, 5 7 és 9 órakor. Jegyelfvétel a tolongás elkerülése végett állandóan.

Rádiókészülékek

legelőbbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szak-szerű javítása

Készletnél, Széchenyi ucca 1. sz

Hol vásároljon BUTORT?

mintatartalom bent a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes hálok, obédők, uriszobák, a legelőbbi áron és a leg-több minőségben kaphatók.

Életbelépett a háztól-házig teherárudiszabás

A MÁV igazgatósága a szállító közönség kényelmére 1931 december 15-től kezdve a budapest—debreceni, valamint a debrecen—budapesti viszonylatban új kedvezményes, *háztól házig* szóló teherárudiszabást léptetett életbe a következő fuvardíjtelek mellett:

- I. oszt. árak díja 100 kg-ként 7.80 P.
II. " " " " " 5.40 P.
III. " " " " " 3.70 P.

Ezen díjakban úgy a debreceni, budapesti be-, illetve kifuvarozási díjak, valamint a debreceni kövezetvám bennfoglaltatnak. További kedvezményt jelent az, hogy a feladásra kerülő áruküldeményekhez fuvarlevél nem szükséges, ami küldeményként 42 fillér megtakarítást jelent.

A debreceni fuvarozással és kezelésével a MÁV igazgatósága a Debreceni Angol—Magyar Szállítványozási Rt. és Müller H. Fia szállító céget bízta meg, mely cégek a t. szállító feleknek készséggel rendelkezésre állnak és ahol esetleges további felvilágosítás bármikor beszerezhető.

Leszállították a szivarok árát

Budapesti jelentés szerint a pénzügyminisztériumban olyan elhatározás érelődött meg, hogy valószínűleg igen jelentősen fogja éreztetni hatását az egész fogyasztói piacon. Tudvalevő, hogy a pénzügyminisztérium ezélt négy esztendővel felemelte a szivarok és cigaretták árát. Ez az áremelés igen károsan éreztette hatását, mert a dohányzók nagy többsége áttért a sokkal gyengébb minőségű és olcsóbb dohánygyártmányok fogyasztására. Különösen a szivarokban volt nagy visszaesés, annyira, hogy a dohányjövődék kénytelen volt a legutóbbi gyárban lényegesen korlátozni a szivarok gyártását.

A drágább szivarok egváltalán nem fogytak a trafikokban.

A pénzügyminisztérium végül a dohányjövődék előterjesztésére elhatározta, hogy a szivarok árát a régi nivóra szállítja le. Ez az árleszállítás körülbelül 10 százalékos az egész vonalon.

Foglalkozott a pénzügyminisztérium a cigaretták árának leszállításával is. Ettől azonban egyelőre eltekintett. A dohányjövődék árleszállító bejelentése a közeli napokban történik meg.

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 1. szám. Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhatalvan oldalas regénykötetet.

Tizenöt évi fegyházra ítélték a kofferos gyilkost

Botrányt rendezett Schreiber az ügyész vádbeszéde közben

Budapest, december 15. A budapesti büntető törvényszék tegnap folytatta és befejezte Schreiber Tamás gyilkossági bűnyüének tárgyalását. Dr. Bary Zoltán ügyész nagy vádbeszédet mondott. Érdekes adatokat mondott el az ügyész Schreiber cinizmusról, melyet a fogházban tanusított. *Nemcsak azt kívánta, hogy a védőügyvédek ingyen vállalkozzanak védelmére, hanem azt követelte, hogy ingyen élmezzeék, becézék és tartsák el a fogházban. Valóság-gal zsarolási manővert indított védői ellen.* Az ügyész beszéde közben az elnök felnyitatta a bűnjeles koffert, melybe a gyilkos Nagy Máriát belegyömösölte. A bíróság tagjai csodálkoztak, hogy lehetett a feldarabolt női holttestet belegyűrni abba az aránylag kicsi kézi kofferbe. Sorra cáfolta aztán az ügyész Schreibernek ama védekezését, melyben azt akarta elhítenni, hogy hirtelen támadt féltékenységi rohamában fojtotta meg a leányt. *Schreiber szabadulni akart Nagy Máriától, mert már teher volt neki a leány, miután házassági terveit voltak. Egy csunya, de gar-dag nőt akart elbenni és természetesen Nagy Máriától szabadulni akart, igen ám, de attól félt, hogy Nagy Mária, aki tudott bűnös üzemleiről, ha szakít vele, esetleg feljelenti.*

— A szerelem és a féltékenység — mondja az ügyész — muló érzések.

Schreiber pózosan, komédiás gesztusokkal tiltakozik az ügyész szavai ellen, mintha azt akarná dokumentálni, hogy az ő szereleme »halhatatlan«.

— Jellemző a vádlott beteges hiúságára és pózoló mi voltára, hogy képes volt a bűnjelek közt lefoglalt ruhát elkérni, mert abban akart megjelenni a tárgyaláson.

Schreiber felugrik a vádlottak padjáról, kigombolja gyűrött télikabátját és kabátját, nadrágit mutatja:

— Méltóztassék megnézni, milyen rongyos! Hát az is bűn, hogy nem akartam ebben idejönni!

Valósággal rikácsol. Kilib tanácselnök rákiált:

— Hallja Schreiber, üljön le és viselkedjék nyugodtan.

Az ügyész folytatja:

— Jellemző rá, egész mesterkéltyegénységére, hogy képeš volt félóraig megvárakoztatni a törvényszéket, mert nem volt meghorotválva.

— Schreiber — folytatta az ügyész — olyan ballépésre volt csak féltékeny, amelyben, ahogyan egy modern drámaíró mondja, Nagy Mária l'art pour l'art vétkezett ellene. De ha pénzt hozott a konyhára a ballépés, vagy legalább is

egy lakkcsizmát, akkor nem.

Schreiber szentimentális kifejezéssel pattan fel helyéről, lehajol abünjeleket tartalmazó egyik kofferbe és megsimogatja a — lakkcsizmát.

Az ügyész aztán arról beszélt, hogy milyen körülmények között érelődött meg Schreiberben a szándék, hogy elteszi láb alól barátját. *Schreiber Tamás igenis higgadtan előre megfontoltan gyilkolta meg a leányt. Fokozott szigorral kell megtorolni ezt a bűncselekményt — hangoztatta az ügyész — és a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte.*

Dr. Weisz Ödön védőbeszédében azt igyekszik bizonyítani, hogy Schreiber féltékenységből ölt. Amikor látta, hogy a leány egy idegen férfi fényképét csókolgatta, indulatba jött és így követte el a gyilkosságot. A védő arra kérte a bíróságot, hogy erős felindulásban elkövetett emberölés címén mondja ki bűnösnek és vegye figyelembe az enyhítő körülményeket.

Az utolsó szó jogán Schreiber zokogva mondott néhány szót, majd a bíróság ítélőhatalma vonult vissza.

Délután negyedkettőkor hirdette ki Kilib Lajos tanácselnök az ítéletet, amely szerint a bíróság bűnösnek mon-dotta ki Schreiber Tamást szándékos emberölés büntetésében, okirathamisítás büntetésében, család vétségében, öt rend-beli kihágásban és ezért összbüntetésül 15 esztendei fegyházra ítélte. A többi vádlottat a bíróság felmentette.

Az ítélet indokolása szerint Schreiber szabadulni akart Nagy Máriától és ezért ölte meg. Az ítélet kihirdetése után Schreiber Tamás kijelentette, hogy fellebbez, mert nem érzi magát bűnösnek, szándékos emberölés büntetésében. Ugyancsak fellebbezést jelentett be az ügyész is.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata a vállalatnál előforduló kovács- és kerékgyártómunkákra pályázatot hirdet. Az ajánlatok folyó hó 28-án d. e. 10 óráig adandók be zárt borítékban. Ajánlat kovács- és kerékgyártómunkákra: felírással a vállalat irodájába, Szent u. 10—12, félemelet 3. Az ajánlatok felbontása ugyancsak december 28-án d. e. 12 órakor ugyanott lesz.

Részletes tájékoztatás a vállalat irodájában a délelőtti órákban nyerhető.

x KARÁCSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1.

Az osztálysorsjáték húzása

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

25.000 pengőt nyert: 72178. 15.000 pengőt nyert: 66987. 3000 pengőt nyert: 25165. 2000 pengőt nyert: 227 4157. 1000 pengőt nyertek: 40745 61954 65111 77142 82180 82883. 500 pengőt nyertek: 9675 15789 29462 42573 51394 59084 66562 67201 68821 72288 76581 78043 79483. 200 pengőt nyertek: 393 3065 4999 6779 8029 10162 11970 13598 14921 15683 17450 17657 18912 19221 20968 24626 28390 31259 34308 37613 39253 39622 41942 43792 47573 52842 53822 56039 56631 66181 66867 67939 68640 68778 71804 78283 79660 79856 81321 83673.

Karácsonyi gyermekelődás a Svetits intézetben

A Svetits-intézet volt növendékéi, december hó 19-én, szombaton és 20. napján, vasárnap délután öt órai kezdettel, a Calazanti Szent József reál-gimnázium dísztermében, karácsonyi gyermekelődást rendeznek. Műsor: 1. Prológ. Elmondják: Gencsy Judit és Boross Bözsi. — 2. Magyar lányok. Jelenet. Előadják: Kostya Katika, Csernus Bözsike, Than Magduska és Gulyás Magduska. — 3. Magyar nyitány. Táncc jelenet. Előadják: Roncsik Klári, Horváth Zsizi, Péczely E. Balázs Erzsébet, Orosz Sárika, Páricsi Klári, Jég Éva, H. Szabó Éva, Etelka, Kerékgyártó Livi, Gulyás Mária, Lévai Irénke, Fésüs Margit, Csuka Magda, Rác Babucz, Bajnok Mária, Kuruc Kató. — 4. Kíváncsi Klári. Színjáték egyfelvonásban. Irta: Juhász, Jablonczay P. Szereplők: Répássy O., Than Magduska, Juhász Zolika, Juhász Ilke, Piribauer F., és Rickl A. — 5. Gyermekek-trió. — 6. Régen és most. Tánccjáték. Előadják: Várady B. Hédi és Somlyai Gábor. — 7. Karácsonyi álom. Játék 1 felvonásban, három részben. Irta: Juhász, Jablonczay P. Szereplők: Gencsy Sári, Szegedy Kató, Csajkovits Magda, Wolf Zsizi, Serly Mártuska, Csath Edit, Zempléni Mária, Váczy Olga, Répássy Otti, — Horváth Zsizi, Somlyai Márta, Reiter Cica, Gulyás Magduska, Szappanos Cillike, Várady B. Hédy, Rác Zsófi, Kiss B., Aba Ildikó Rác Babucz, Rác Lili, Páricsy Klári, Roncsik Klári, Jég Éva, Gulyás Mária, Lévai Irénke, Péczely Edith, Preininger M., Strobach Évke, Lőw Bözsike, H. Szabó Éva, Etelka., Mátéffy Edith, Szilágyi Babi, Radó Klári, Kerékgyártó Livi, Fésüs Margit.

A tancokat Ch. Perczel Karola tanította be. Belépődíj nincsen. — A Világítási Vállalatnál, (Batthyányi u. 17) helyet már most lehet biztosítani.

Míg a készlet tart!

Csak rövid ideig!

Egyes pár megbízható minőségű cipőket

Pengő 5-től

árusítja a TURUL cipőáruház Piac-u. 63. sz.

Alkalmat nyújtunk a t. vevőinknek, hogy ilyen kevés pénzért karácsonyra jó cipőt vehessen.

TURUL cipőáruház PIAC-UTCA 63. SZ.



A Dóczy és a ref. főgimnázium műkedvelőinek csoportja.



A dalosverseny közönsége.



A karácsonyi szünet meghosszabbítása az elemi iskolákban

A kir. tanfelügyelőség az ügy sürgetésére való tekintettel, ezúton is tudomására hozza az állami és községi iskolák igazgatóinak s tanítóinak hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter úr rendelkezése folytán, a f. tanévi karácsonyi szünet, december hó 21-én kezdődik és 1932. évi január hó hatodikán végződik, január hó 7-én rendes tanítás.

A felekezeti iskolák karácsonyi szünetére az illetékes egyházi főhatóságok fognak intézkedni.

Ne vegyen könyvet addig, míg gazdag raktáramat át nem nézte. Antikvár könyvekben legnagyobb választék. Antalffy könyvkereskedés.

— **Juhász Géza dr előadása a legújabb drámáról.** Vasárnap, folyó hó 20-án, délután félhatórai kezdettel tartja előadását dr Juhász Géza, a legújabb drámáról. Az előadás a magán-tisztviselőknél, Ferenc József út 30. szám, az őszi előadásorozat méltó befejezése lesz. Belépődíj nincs. — Vendégeket szívesen lát a Magán-tisztviselők Szövetsége.

— **A debreceni m. kir. középiskolai tanárvizsgáló bizottság új tagja.** — A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr Karl János debreceni piarista reál-gimnáziumi igazgatót a földrajzra, a debreceni m. kir. középiskolai tanárvizsgáló bizottság tagjává az 1929—30. tanévtől számított öt év tartamára kinevezte.

— **Nyilvános vitát rendez az Ady-Társaság képzőművészeti osztálya.** Érdekes előadást rendez december hó 19-én, szombaton délután hat órákor a debreceni Ady-Társaság képzőművészeti osztálya, a Déri-múzeum dísztermében. Popper Ferenc, a fővárosban élő debreceni származású kiváló építőművész fog szólni az építőművészet legújabb irányairól, azoknak esztétikai és gyakorlati jogosultságáról. Az előadást vita követi.

x KARÁCSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1.

— **Ma délután öt órákor lesz a ref. leánygimnázium I. B) osztályának „János vitéz” előadása.** Ma délután öt órákor tartja a ref. leánygimnázium I. B) osztálya „János vitéz” előadását. Mivel számos szék nincs, tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos, hogy a közönség pontosan jelenjen meg. Ismételt felhívjuk a közönség figyelmét a kedvesnek ígérkező önálló próbálkozásra.

A kötélről levágott öngyilkos oly szerencsétlenül zuhant a földre, hogy súlyos agyrázkódást szenvedett

Ismét két öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a bizottság tagjai megdöbbenve vették tudomásul Sági Lajos rendőrfőtanácsos jelentéséből, hogy Debrecenben valóságos öngyilkossági járvány van és az elmúlt hónapban rekord-számu öngyilkosság történt Debrecenben. Ugyilátszik, hogy az öngyilkossági járvány nem szünetel decemberben sem, mert most ismét két öngyilkossági kísérletről kell beszámolnunk.

A Busi u. 14. sz. alatt lakott Berkovics Sándor 24 éves kereskedő, aki a lakásában egy ruhaszárítókötéllel felakasztotta magát. A házbeliek szerencsére azonnal felfedezték az öngyilkosságot és a kötélről lógó öngyilkost azonnal levágták. Berkovics Sándor azonban ekkorra már elvesztette eszméletét és amikor a kötelet elnyiszalták, az eszméletlen fiatalember oly szerencsétlenül zuhant le a szoba padlójára, hogy fejét megütötte. Próbálták magához téríteni, de végül is a mentőket kellett kihívni, akik megállapították, hogy Berkovics Sándor agyrázkódást szenvedett. A szerencsétlenül járt fiatalembert beszállították a Horthy Miklós kórházba, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlenül járt fiatalember állapota rendkívül súlyos.

A SZÜLEI ELŐTT FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 14 ÉVES PÉKINAS.

Tegnap reggel az öngyilkosok sorába egy fiatal, 14 éves gyermek lépett be. Egy fiatal pékinas, akit valamilyen csinyéért megdorgáltak a szülei. A fiatal fiú a dorgálás miatt annyira elkésredett, hogy a szülei jelenlétében egy vastag cukospárgát a nyakára kötött és felakasztotta magát. A szülők eleinte tréfára vették a dolgot és azt hitték, hogy az akaratos fiú csak tréfál, amikor azonban a spárga megfeszült a gyermek nyakán és kékülni kezdett, rögtön odaugrottak, levágták és pillanatok alatt magához térítették. Az esetről jelentést tettek a rendőrségen is.

— **Népszerű tudományos előadás a magyar népszínmű fejlődéséről.** Ilyen címen dr Papp Károly egyetemi ny. r. tanár, a Csokonai-Kör elnöke tart előadást, csütörtökön, folyó hó 17-én az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon, délután hatórai kezdettel, a város háza közgyűlési termében. Az előadást vetített képekkel illusztrálják. Ezek a népszínmű révén naggyá lett magyar színművészek (Blaháné etc.) képeit mutatják be a közönségnek. Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

x Karácsonyra mindenki részére található megfelelő ajándéktárgy Berzék dűsán felszerelt fotocikk raktárában. Piac u. 38., az udvarban.

— **A debreceni Fotoklub első amatőr fényképképzőiskoláját, 1932. jan. havában rendezte, a Tiszántúli kerület részére.** A kiállításon csak amatőr fényképezők vehetnek részt. Pályázati határidő 1931. december 30. — Pályamunkák: Szakál Géza, Ferenc József út 34. Springer József, Ferenc József út 38. szaküzleteibe adandók le, ahol a részletes feltételek is megtekinthetők. Pályázni legalább 13X18 nagyságú képekkel lehet.

x MESSZE LAKÓ kedveselnek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készít: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.

— **NYUKOSZ hírdetmény.** A meghosszabbított arcképes igazolványok délelőtt 11 és 12 óra között, az irodában átvehetők. Elnökség.

— **Preininger Tamás dr egyetemi magántanár, a bő- és nemi klinika adjunktusának előadása a Munkásotthonban.** Folyó hó 16-án, szerdán este nyolc órákor a Munkásotthon helyiségében, Károly Ferenc József út 3. szám tartja meg dr Preininger Tamás egyetemi magántanár, a dermatológiai klinika adjunktusa előadását a nemi betegségek elleni védekezésről. Kívánatos, hogy előadását anyák és férjhezmenendő leányok, minél nagyobb számban meghallgassák, mert amit Preininger tanár úr előad, az mindenkinek szól. Az előadást csak felnőtt nők hallgathatják meg.

x Karácsonyra könyvek 90 fillértől. Kérje nagy képes ifjúsági iratjegyzékem, díjtalanul. Kultúra Antikvárium, Szent Anna ucca 3.

— **Az Árpádtéri egyházrész Nőegylete karácsonyi vásárának megnyitása.** Az árpádtéri egyházrész Nőegylete karácsonyi vására megnyitó ünnepélyét ma délután három órákor tartja az egyházrész, Kassai út 12. sz. alatti gyülekezeti termében. A vásáron — mely a szegény iskolás gyermekek karácsonyi felszerelésére szolgál, igen olcsó árért, szebbnél szebb kézimunkák, gyönyörű diványpárnák kerülnek eladásra. Lesz szerencsesátor és büffé. A vásár dec. hó 21-ig tart s ezen idő alatt a gyülekezeti terem egésznap nyitva lesz. A megnyitó ünnepély műsora: Imádkozik és megnyitó beszédet mond Magyar Bertalan h-lelkész. Szaval Szilágyi Ilonka leánykőri tag. Énekelnek Kanizsai Sárika tanítónő és Kanizsai Erzsike leánykőri tagok. Szaval Kovács Tibor tanítójelölt. A Nőegylet szeretettel hív és vár mindenkit.

— **Pályázat a Tisza István Internátusban és leánykollégiumban.** A Tisza István internátusba való bejutásra a második félévre pályázatot tűztek ki. Az internátusban 113 hallgató helyezhető el. A modern, — higiénikus internátusba a pályázatok január hó 22-ig adandók be. A feltételek megtudhatók az egyetem diákjóléti irodájában. Ugyancsak január 22-ig adandók be a pályázati kérvények a Tisza István leánykollégiumba is, ahol ötvennégy egyetemi hallgató helyezhető el.

x LEPJE MEG hozzátartozóit karácsonyra egy művész fényképpel.

— **Kiadó kétszobás városi lakások.** A Rakovszky uccai, Dobozi uccai II. sz., Boeckléri és Szoboszlói úti városi bérházakban többrendbeli kétszobás lakás, azonnal kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában, Városháza, I. emelet, 35. számú hivatalos helyiségben lehet értekezni. Polgármester.

x Kérje fűszeresétől az „Igazmérleg” szénscsomagot, mindenütt kapható. Ára 56 fillér.

— **Megrágalmazta a kalauzt.** Horváth János budapesti soffőr, a múlt év nyarán Hajdúhadháztól az éjjeli személyvonattal Debrecenbe utazott. Utközben az elfáradt soffőr lefeküdt az ülésre és mikor a kalauz felszólította, hogy keljen fel, mert a többi utasok részére is szükséges a hely, — Horváth mérgesen felpatlant és rákiáltott a kalauzra: — Maga sem beszélne velem így, ha kofa volnék és teletömném a táskáját tojással és tejfellel. — A kalauz mikor a vonat befutott a debreceni pályaudvarra, — igazoltatta a soffőrt s megtette ellene a feljelentést. Horváth János ellen az ügyészség felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége címén emelt vádat. Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék és a lefolytatott bizonyítás kiegészítése után a bíróság Horváth János soffőrt jogerősen ötven pengő pénzbüntetésre ítélte.

Szállítunk bármilyen mennyiségben

salgótarjáni daraboskályhaszenet

OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!

A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA

Ferenc József út 49. Telefon: 12—48, 12—62.

X A karácsonyi vásár alatt olcsó-kráimból 10 százalék engedményt adok. Feuermann bórondós, Piac u. 26. szám, (Gambrius passage.)

A csapócecal egyhátrész karácsonyi vására még tart. A szap-panosuceal otthon egyik termében még mindig kiállítva vannak eladásra a különböző karácsonyi ajándékoknak való tárgyak. Egy-egy tárgynak is a megvétele a nyomorgó, szegény ember könnyeinek letörése. A vásár nyitva egészen karácsonyig, minden-nap délután három órától este hét óráig.

X Gyűződjön meg. Meséskönyv, képekkel, kötve 40 fillér. 100 darab névjegy csak 1.80, 50 darab névjegy 1.20. Karácsonyi levelezőlapok nyolc fillértől, Springer papír, fotokereskedésében.

A Söll Deo Gloria Szövetség kéri tagjait, hogy a szegények segélyezésé-re szánt használt ruhaneműket és más egyebet, szíveskedjenek még ezen a héten Kántor József SDG. ügy-vezelő elnök lakására, Péterfia ucca 21. szám alá eljuttatni.

Besurranó tolvajlás. Szabó Elemérné, Simonffy ucca 32. szám alatti lakos, feljelentést tett a rend-őrségen ismeretlen tettesek ellen, kik a bezárt lakásából ruhaneműket lop-tak el és azzal továbbálltak. A kára 70-80 pengő. A rendőrség megindít-totta a nyomozást.

A 984. sz. Petőfi-cserkészcsapat, december hó 20-án, teával egybe-öltött műsoros karácsonyfánnepelet rendez, melyre ezúton szeretettel meg hívja a csapat tagjainak szüleit és ba-rátait a Parancsnokság. — Részletes műsort a lapunk legközelebbi számá-ban közölünk.

Változás a vasúti forgalomban. Értesítjük, hogy 1932. évi január hó 1-től kezdődőleg a Püspökladány—Biharkeresztes—Biharpüspöki vo-nalon a jelenleg érvényben levő me-netrendben az alábbi változásokat léptetjük életbe: 1. Püspökladány—Biharpüspöki között az 501 és 502. sz. gyorsvonat közlekedése megszűnik. 2. Püspökladány—Biharkeresztes kö-zött 502. szám alatt egy új motor-vonat fog közlekedni. Indul Püspök-ladányból, 11 óra 13 percek. Bihar-keresztesre érkezik 12 óra 24 percek. 3. Biharkeresztes—Püspökladány kö-zött az 527 számú motorvonat ismét közlekedni fog. — 4. Biharkeresztes—Püspökladány között az 515 számú személyvonat menetrendje némileg módosul. Üzletvezetőség.

X SZÉP, olcsó és heces karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener mű-teremből.

Sakkverseny. A debreceni ref. tanítóképző 4-es sakkcsapata, (Kerék-gyártó Béla, Mosonyi Kálmán, A Tóth Béla, Gulyás Mihály), 13-án, vasárnap Hajdúböszörménybe utazott, ahol kétfordulós versenyen 23 és fél—8 és fél arányban legyőzte a hajdúböször-ményi „Bocskay” főgimnázium csa-patát (Kovács György, Karácsony Béla, Papp Kálmán, Csiky Pál.) Már az első forduló után a verseny fa-vorítottjának lehetett tekinteni a deb-receni csapatot, amely állandóan ve-zetve, biztosan nyerte a versenyt, bár a csapat legjobb játékosa, A Tóth Bé-la indisponált volt eleinte és csak a verseny végén játszott teljes formájá-ban. A tanítóképzőből Kerékgyártó 7 és fél, Mosonyi 7, A Tóth és Gulyás 4 és fél 4 és fél pontot szereztek. — A hajdúböszörményi csapathól Kovács György szerepelt a legjobban, aki há-rom pontot szerzett. A délután folya-mán tartott 10 résztvevős villám-versenyen résztvettek mindkét csapat tagjai is. A verseny első helyezettei a következők: 1. A Tóth Béla (Deb-recen). 2. Csiky Pál (Hajdúböször-mény). 3. Mosonyi Kálmán (Debrecen) 4—5 Gulyás Mihály (Debrecen) és Kerékgyártó Béla (Debrecen).

— Anyakönyvi hírek. Születések: Kiss Dénes felügyelő, fiú Árpád. Ilyés András földműves, leány Erzsébet. — Vöiös Ádám altiszt, leány Márta. — Papp Ferenc cipészsegéd, leány Mária Berger József bérlő, leány Magda. Tar József majoros, fiú János. Kiss Imre gazdálkodó, leány Éva. dr Salánky József tisztiorvos, fiú Tibor. — Halálozások: Szabi Magda ref. 4 éves, Simonffy ucca 11. Kákonyi Sándorné szül. Ordelt Erzsébet gk. 24 éves, Uj-fehértó. Szegedi János ref. 52 éves, Balkány. Cseresznyés István ref. 39 éves, Ispotály-telep 12. özv. Papp Fe-rencné szül. Nagy Zsuzsanna ref. 73 éves, Déval ucca 17. — Eljegyzés: Nyiksz József—Tóth Eszter.

Megpofozott egy asszonyt — háromhónapi fogházra ítélték. Rinóc Antal halápi gazdálkodó, Ötvös Bálint néval felesbe bérlett földet. Az asz-szony egy alkalommal huzamosabb időre elutazott Halápról, mire Rinóc Antal az asszony távolléte alatt a ta-nyán levő szalmakazlakat elszállít-totta. Rinóc Antal éppen az utolsó kazal szalmát akarta elszállítani, mi-kor váratlanul megérkezett Ötvös Bá-lintné és felszólította Rinóc Antalt, hogy hagyjon félbe az elszállítással és hozza vissza a többi szalmát is. A ga-zdálkodó erre leugrott a szekérről és többször arcul ütötte az asszonyt és kijelentette, hogy a szalmát nem ha-landó vissza adni, mire az asszony Rinóc ellen feljelentést tett a csend-őrségen. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék és a vádlott gazdálkodót súlyos testisértés és za-rolás vétségéért háromhónapi foghá-zra ítélték. Az ítéletet a vádlott meg-fellebbezte.

Fodrász- és manikűr üzletek ünnepek előtti zárórája. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltisével, hogy a 167.195/1931. K. M. sz. r. értelmében a borbély- és férfifodrász, nőfodrász és manikűr üzletek, az ország egész területén, az 1931. évi, december hó 24-re eső csütörtöki napon, reggel hat órától, este hét óráig, az 1931. évi december hó 31-ére eső csütörtöki napon reggel hat órától este kilenc óráig tarthatók nyitva.

Hajóépítés Debrecenben. — A magyar ember híres arról, hogy sok-oldalu és mindenhez ért, amihez csak hozzáfog. Különösen áll ez az igazság a magyar cserkészekről. Élénk példa erre a 954. számú Török Bálint cser-készcsapat, amely közel egy méter hosszú és félméter magas kétárbcos, tíz vitorlás hajókat épített, mind-egyikén még két mentőcsónak is van. A csapat sokoldalúságát mutatja az is hogy gyermekszínházat és repülő-gépeket is készítettek s mindezeket játékoncélra, most karácsony előtt eladják. A Burgond! ucca 1. szám alatt, az iparostanonciskolában, a cserkészotthonban tekinthetők meg a tárgyak, melyek csak csekély számban készültek.

Felhívás a népszámláló biztosok-hoz. Még mindig van sok népszámláló biztos, aki a javításra visszaérkezett kereskedő és iparos-lapokat nem vitte el kijavítani a levéltárból, (vá-rosháza, földszint 5.) Nem a rendes számláló lapokról van szó, hanem a kék és piros lapokról. A népszámlálás vezetősége figyelmezteti az érdekel-teket, hogy csütörtökön, 17-én este hét óráig anyagukat feltétlenül vigyék el, mert mint esküt tett köztisztviselők, az anyag kijavításáért feyel-mi felelősséggel tartoznak. Az anyag átvehető délelőtt 8 órától 2 óráig és délután 5—7 óráig.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fűrdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

SPORTHIREK

A Bocskai Futball Klub közgyűlése

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg közgyűlését a Bocskai a városháza közgyűlési termében. A közgyűlésen dr Hegedüs Jenő társelnök elnököl és Lé-ly Zoltán főtitkár terjesztette elő a főtitkári jelentést, amelyben kegyeletes szavakkal emlékezett meg arról a pó-tolhatatlan veszteségről, amely a klubot érte felejthetetlenül agilis és a sport ér-dekeit teljes szívvel képviselő elnökségi tagjának, dr Freund Jenő társelnöknek elhunytával. A közgyűlés dr Freund emlékének felállással áldozott.

Vitéz Borbély Imre terjesztette elő ezután a zárszámadást, amely éppen ug, mint a főtitkári jelentés, egyhan-gy tudomásul szolgált. A közgyűlés a régi tisztikarnak a felmentvényt meg-adta, majd Thury Levente alelnök in-dítványára kimondta, hogy a legutóbb lemondott páratlanul nagy érdemeket szerzett elnökének, dr Versényi Tibor kincstári főtanácsosnak munkásságát jegyzőkönyvben örökíti meg, őt a klub diszelnökévé választja és emléklap-kelet tünteti ki.

Ugyancsak Thury Levente indítvá-nyára a klub diszelnökeinek sorába vá-lasztották be Nussbaum Jenőt, a Boe-skai egyik megalapítóját.

A közgyűlés ezután elnökké Hegy-megi Kiss Pált választotta meg, akinek érdemeit dr Hegedüs Jenő méltatta.

Az elnökség tagjaivá választották a következőket: Társelnökök: Bartha Ist-ván, Beke Barna, dr vitéz Biró Barna, Bónyi Bertalan, dr Brokes Győző, dr Fényes Endre, dr Gábor Jenő, Gál Samu, dr Grünwald Árpád, dr Hüttl Ti-vadar, dr Hegedüs Jenő, Kardoss Géza, dr Lössl János, dr ifj. Magoss György, Mittelmann Miksa, dr Probstner Arthur, Rimanóczy Béla, Rostás Ele-mér, Ungár Jenő. Alelnökök: Galambos Sándor, Farkas Lajos, Keresztes Vi-dor, Léderer Ferenc, Müller Jenő, Mü-ller László, Németh Lajos, Popovits Gyula, Killip Jenő, Sajó István, Ritter Sándor, Szánthó László, Szönyey Kal-mán, Schlachta Sándor, dr Berkovits Hermann, Berkovits József, Thury Le-vente.

A tisztikar tagjai: klubigazgató: Káldy Zsigmond, főtitkár: dr Miklós Andor, jegyző: Gábor György, ügyész: dr Payer Dezső, ügyészhelyettes: dr Dróth Sándor, pénztáros: vitéz Bor-bély Imre, ellenőr: Békés István, ház-nagy: Bagi Ferenc, orvosok: dr Ba-lázs László, dr Róth Miksa, dr Sarkady Sándor, dr Schmidt Félix, dr Udvardy Béla, szertáros: Vampetich István, számvizsgálók: dr Karsay István, dr Vajthó Lajos és dr Botos Bóka Tibor.

Választmányi tagok: Adrigán Ferenc, Torma Lajos, Barca Lajos, Béber László, Barthos Géza, Brokés János, Dallmann Miklós, Dregán Károly, Föld-es Jenő, Fogel Imre, Papp László, Gombos Ferenc, Gál Imre, Huber Fe-renc, Mikó Imre, Dobi Gábor, Golovits Ferenc, Vigh István, Stüber Viktor, Pa-zonyi István, Balla Gábor, ifj. Vankó András, dr Göndör Arnold, Römer Richárd, Zempléni József, Jámor Fe-renc, Zelinger Ede, dr Forgon István, Udvardy Miklós, gróf Haller Gábor, Mandel László, dr Mohácsi Jenő, Kiss Miklós, Gruber Jakab, Ungerleider Miklós, Miklós Ferenc, Feldheim Imre, Litzkó Béla, Lóránt József, Leitner Barna, dr Probstner Arthurné, dr Sajó László, Strobach Géza, Szabolcs Miklós, Székely Andor, Hermann László, So-mogyi Kálmán, Ungár János, Váczy István, Szilágyi Gyula, Nagy János. Ha-jóczy Miklós, Szarvas Péter, Olbrich-tovits János, Mandel Pál, Fazekas Já-nos, dr Markovits Lajos, Singer József, Fábrián Zsigmond, Varjas Sándor, Dakó Kálmán, Bódy Pál, Kovács Zoltán, Kel-ner József.

A Bocskai kedden este hazaérkezett Debrecenbe.

A Bocskai csapatának, dacára a szép firenzei szereplésnek, nem sikerült Olaszországban további mérkőzéseket lekötöni. Ilyenformán a csapat hétfőn reggel vonatra ült és a játékosok ked-den este haza is érkeztek Debrecenbe. Stanzl, akinek tudvalevőleg eltört a lába, nem utazhatott haza a csapattal, mert belázasodott és csak egy-két napi késedelemmel utazhat haza.

Egyetemi birkozóverseny.

Szombaton rendezte meg a DEAC birkozó szakosztálya I. félévi birkozó-versenyét az alábbi eredményekkel:

Könnyűsúlyban 1. Kiss Zoltán jh., 2. Várady Sándor jh., 3. Mihályi Jó-zsef bh.

Kisközépsúlyban 1. Szőke József jh., 2. Berente Kálmán jh.

Nagyközépsúlyban 1. Lázár Zoltán oh., 2. Nagy György lh., 3. Bocsik János oh.

A versenyzők szép előhaladásról tettek bizonyosságot, ami a szakosztály vezetőinek, de különösen Ökrös József oktatófak az érdeme.

Ugyanezkor a birkozó szakosztály új tisztikart választott s elhatározta az országos főiskolai birkozó bajnokság-nak márciusban s a folyó tanévi egye-temi birkozó bajnokságnak májusban való megrendezését.

Felhívások.

Felkérem a D. Vasas összes játéko-sait, hogy folyó hó 16-án, szerdán este fél 8 órára a Déli-sor 23. szám alatt szakosztályi ülésre kivétel nélkül je-lenjenek meg fontos megbeszélés vé-gett. Intéző. — Ezzel felhívom a deb-receni szabadcsapatok intézőit, hogy csütörtökön este abban a helyiségben, amelyben az intézőbizottsági gyűlések voltak eddig megtartva, kivétel nélkül nagyon fontos ügyben megjelenni szí-veskedjenek. Elnökség. — Felhívom a Nyilastelepi FC I. és II., valamint a Toldi FC csapatok összes játékosait, hogy f. hó 16-án, szerdán este 8 órá-ra a Nyilastelepi Hermann-féle ven-déglőben nagyon fontos megbeszélés végett okveilen megjelenni szívesked-jenek.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A Készárúvásáron ismét lanyha volt az üzlet irányzata. A buza 5—20, a rozs 10, a másodrendű zab 25, a tengeri pe-dig 20—40 fillérrel olcsóbbodott. A ha-táridőpiacon szintén nagyobb áresések keletkeztek. A márciusi buza 47, a má-jusi 48, a márciusi rozs 36, a májusi tengeri pedig 66 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.28—13.30, májusra 14.19—14.21. Rózsa márciusra 15.38—15.40. Tengeri májusra 15.26—15.28.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-folyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.00—13.50, 78 kg-os 13.15—13.65, 79 kg-os 13.30—13.80, 80 kg-os 13.40—13.90, felsőtiszai 77 kg-os 12.30—12.55, 78 kg-os 12.45—12.70, 79 kg-os 12.60—12.85, 80 kg-os 12.70—12.95. A külön-leges (80 kg.) tiszai buza 14.20—15.00

Rózsa 14.55—14.70, tak. árpa I. 18.00—18.75, tak. árpa II. 17.75—18.00, fel-vidéki sörárpa 21.00—24.50, egyéb sör-árpa 20.00—21.00, zab I. 23.25—23.75, zab II. 22.50—22.75, tiszai tengeri 14.40—14.60, egyéb tengeri 14.40—14.60, korpa 12.75—13.00.

A mézáró szakosztály jelentése.

Levágatott: Nagy marha 118 darab Debrecen részére, növendék marha 32 darab Debrecen részére, borjú 107 darab Debrecen részére, juh 71 darab Debrecen részére, ló 4 darab Debrecen részére, borjú 8 darab Budapest részére. Összesen 340 darab. Nyersbőrárak: Magyar marhabőr 80—85 fillér, tarka marhabőr 90—95 fillér, borjubőr 130—140 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 100—80, II. rendű marhahus 80—60, I. rendű borjúhús 140—120, II. rendű borjúhús 120—100, I. rendű növendék hus 100—80, II. rendű növendék hus 80—60, juhhus 80—60.

Sütőmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület sütő szakosztálya f. hó 17-én, azaz csütörtökön délután 5 órakor az Ipartestület tanács-termében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A forgalmi adó megállapítása. E szakosztályi üléssel kapcsolatban a következőket hozza a szakosztály elnöksége tagjai tudomására: Most kézbesítik ki a forgalmi adó megállapításáról szóló végzéseket, amely — amint már eddig megállapított — igen sérelmes. Éppen ezért, hogy a szakosztály egyöntetűen járjasson el ebben az ügyben, felhívja az elnökség a szakosztály minden egyes tagját, hogy ezen az ülésen saját érdekében feltétlenül jelenjék meg és mindenki hozza magával az 1928., 1929., 1930., 1931. és 1932. épre szóló forgalmi adó kivételére vonatkozó végzést. Részletes utbaigazítást aztán az ülésen minden szakosztályi tag meg fogja kapni. Szakosztály elnöksége.

Hordókat veszünk

boros és pálinkás, újak és használtak minden mennyiségűt és nagyságot. Legolcsóbb árajánlatokat kérünk: Gärtner Simon és Fia Budapest, Visegrádi utca 23. — Telefon: 916—56.

HIRDETMÉNY.

A Nagyerdő csemetekertben raktározott 1 boglya, az apafai erdőri lagnál raktározott 2 boglya és a monostori erdőri lagnál raktározott 1 kis kazal erdei széna nyilvános árverésen eladatik.

A széna a helyszínen megtekinthető. Az árverés f. hó 17-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor az erdőhivatal iroda helyiségében, Nagyerdő 12. szám alatt lesz megtartva.

Gazdasági és erdészeti ügyosztály.

Mindenütt beszélnek az előkelő budapesti**Bristol**szálló
olcsó árairól.

Szobák
a fekvéstől függően
kitűnő napi ellátással már
12 P.-től
kaphatók

Duna szobák

kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre méltányos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap ötórás tea és tánc. — Kévéházi árkak. Vacsora rendes polgári árkakon. Tánc. Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

Elelmiszer, ital

Fajalmák, kis- és nagy mennyiségben kaphatók, Piac u. 56. alatti üzletben. Menetjegyiroda mellett. — Házhöz szállítva. 1379

Teavaj, különként három pengő, egykilós tömbökben. Külsővásártér 15. Telefon 12-74.

2 h. vv.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó fodrászüzlet, Sámsoni, és Kassai út sarkon, a kaszárnyával szemben. Ugyanott cipész, vagy hentesnek. 1359

Pénznélkül vendéglős, üzletes házat átvehet. Garanciaképes egyén. Bőszörményi út 86. 1376

Bútor

Féregmentes félháló szobabútor, asztalparhelt, elutazás miatt eladó. Cím a kiadóban. 1383

Ajánlat

Nagy almavásár, Menetjegyiroda melletti most megnyitott üzletben. 1378

Törtaranyat, fogaranyat, ezüstöt, — magas árkban veszek, Haász Janka Simonffy utca 7. 522—XII-15

Három félárva gyermeket jobb családkhoz örökbe adnak. Cím a kiadóhivatalban. 1354

Egy faj farkaskutya találtatott, átvehető Deák Ferenc utca 21. szám. 1365

Dió héjas, törésre alkalmas eladó. Szilágyi, Teleki utca 73. 1831

Kiváló jó hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétrom utca 12. Telefon: 6-74. 4 h XII.—28.

Karácsonyra művészi kivitelű, saját gyártmányu, blondez keretek, aranyozott és színes kivitelben, — nagyon olcsón kapható. Blattner Kálmán és Társánál, Nagyvárad u. 14. sz. 1375

Kereslet

Aranyat ezüstöt, zálogcédulát magas áron veszek. — Sretter ékszerész, — Batthyányi utca 13. 1349

Jókarban levő „Zefir“ kályhát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 906 A vv

Gépendli mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Adómentes jövedelmező házat keresek megvételre, 12 ezer pengőig, pontos leírást, hely jövedelem adó, bérleti viszony fel tüntetésével „Kézpénz“ jellegre a kiadóba kérek. 1311

Barok tükör megvételre kerestetik, s esetleg asztallal. Ajánlatokat „Tükör“ jellegre a kiadóhivatalba. 1358

Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árkban veszek, — Feldheim ékszerész, — Piac 75. 1384

Elveszett 30 pengő, kedden 4—5 óra között, a József kir herceg utca elején. Be csületes megtaláló jut tassa el Kövály szücs-mesterhez. Bika-bérbáz. Tekintettel arra, hogy egy szegény tanuló vesztette el. 1387

Butorozott szoba

Kettő, elegánsan bútorozott szoba házaspárnak kiadó, Miklós utca 4. I. emelet. 1314

Kiadó laktanya és vasut közlelésben különbejárattal utcai butorozott szoba. — Teleki 27. 1361

Különbejárattal uccai szépen butorozott tiszta szoba closettes fürdőszobával 1—2 lakónak kiadó. Havonta 30 P. Jókai utca 6. 1362

Elegánsan bútorozott, különbejárattal uccai szoba kiadó. Jókai utca 19. 1385

Kiadó lakás két szobás

Kiadó kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Vegyés

Ordas-szörű fiatal vadászkutya, sár ga folttal, találatott. Igazolt tulajdonosa átveheti Reáliskola utca 4. sz. 1386

Gazdasági eszközök

Szecekvágó, új eladó, Csillag utca 30. szám. 1380

Eladó ház

Családirház, Homok utca 38, havi 60 pengős élettartadéért 2500 pengős adóssággal átvehető, vagy készpénzért megvehető. 1200

Eladó föld

26 kat. hold, legprimább tanyásbirtok, Nagyszepesen eladó, dr Horváth, Verbőczy 6. 1371

Eladó állatok

Eladó három drb 50—60 kilós kövér malac. Pesti utca 27. sz. 1360

Eladó egy 100 kilós zsirsertés. Tócskert, István ut 5. 1353

150 kgr-os zsirsertés eladó Nyil utca 67. 1368

Nagy fajta liba van eladó, Deák Ferenc utca 5. 1382

Felolós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Házasság

Egy intelligens, magános fiatal asszony, házasság céljából megismerkedne egy hozzáillő férfival, gyermek nem akadály, otthonom van. Levelet a kiadóba „Remény“ jellegre. 1373

Alkalmazást nyer férfi

Ügyes kifizető (villanyos kalauz fia előnyben), felvétetik Aszmannál. 1369

Alkalmazást nyer nő

Kezdő frodistalányt felvesz a Naményi Gyorsírőiskola. Piac 26-b. Passage. 1355

Mindenesőt

magánost keresek vidékre, (hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők előnyben) aki kenyeret sütni jól tud s ehhez kellő testi erővel is bír, a baromfiak gondozását érti. Cím a kiadóhivatalban. 1330 A vv.

Gyermekszerető

öreg asszonyt vagy leányt keresek. Csapó 97., kenyérüzlet. 1364

Szorgalmas

leány, ki már étkezdében volt, felvétetik — Hatvan utca 70. 1370

Ügyes

mindenes, azonnalra felvétetik, Sas utca 2. sz. étkezdé. 1377

Kifizető

leány Lóbl látszerésznél felvétetik. 1367

Pénz

3000 pengőt telekkönyvi bekebelezésre, megbízásból kölcsön kiadok, dr Révi, Piac utca 81. 1372

Rádió

Karácsonyi ajándéknak igen alkalmas elsőrendű rádió 4+1 lámpás, olcsón eladó, Miklós u. 46 sz. 527 h XII—15.

Veszek

háromlámpás rádióhoz három darab használt jó lámpát, Széchenyi utca 43. Lichtmann. 1366

Hangszer

Gramofonlemezek majdnem újak, eladók, Szent Anna utca 7. 1330

Nézzén körül...

p a d l á s á n:
kamrájában...

Hirdesse

meg azokat a holmikot, melyeket Ön már úgy sem használ. Mindenesen van vevő!

A karácsonyi Ajándékokra

így könnyen pénzt szerez.

Apróhirdetések egyedüli felvételi helye: József kir. herceg utca 1.